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Vendredi 20 novembre 2015 - Durée : 1h45

Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1 Soit la fon
tion f(x) = cos(sin(x)).

1. Rappeler les DL4(0) de 
osinus et sinus.

2. Montrer que le DL4(0) de f est f(x) = 1−
1

2
x2 +

5

24
x4 + x4ǫ(x).

3. Déterminer la limite de f ′(x) quand x tend vers 0.

4. Déterminer l'équation de la tangente T à la 
ourbe Cf au point d'abs
isse 0.

5. Déterminer la position relative de la tangente T par rapport à la 
ourbe Cf au voisinage de 0.

Exer
i
e 2 Pour 
haque a�rmation dire si elle est vrai ou fausse en justi�ant :

1. Soit f la fon
tion f(x) =
1

1− x
×

1

1 + x
. Le DL6(0) de f

(a) ne 
omporte que des termes de degré pair,

(b) 
ommen
e par un 1,

(
) n'est pas 
al
ulable

2. Soient les fon
tions f et g dont les DL3(0) sont :

f(x) = 2x+
1

2
x2 + x3ǫ(x) et g(x) = 1− x+

1

3
x3 + x3ǫ(x)

(a) Le DL1(0) de f × g est f(x)g(x) = 1− 2x+ xǫ(x)

(b) Le DL2(0) de f × g est f(x)g(x) = 2x−
3

2
x2 + x2ǫ(x)

(
) Le DL3(0) de f × g n'est pas 
al
ulable.

(d) Le DL4(0) de f × g n'est pas 
al
ulable.

3. Soit la fon
tion f dont le DL4(0) est f(x) = x−
1

3
x2 +

1

4
x4 + x4ǫ(x).

(a) Le DL4(0) de f ′
est f ′(x) = 1−

2

3
x+ x3 + x4ǫ(x)

(b) Soit F une primitive de f . LeDL5(0) de F est né
essairement F (x) =
1

2
x2
−
1

9
x3+

1

20
x5+x5ǫ(x)

4. La limite de la fon
tion f(x) =
sin(2x) sin(3x)

x2
quand x tend vers 0 vaut

(a) 0 (b) +∞ (
) 6

(d)

1

6
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Exer
i
e 3 Cal
uler f ⋆ g :

1. f(t) = t2U(t) et g(t) = (1− t)U(t)

2. f(t) = δ(t) + 2δ(t− 1) et g(t) = Λ(t+ 1)

3. f(t) = δ(t+ 1) + 2δ(t− 1) et g(t) =
1

2
δ(t+ 1)− 3δ(t− 1)

Exer
i
e 4 Dire si les produits de 
onvolution suivant sont vrais ou faux en justi�ant :

1.

1

2

1

⋆ 1

2

1

=

1

2

1−1−2

2.

1

2

1−1−2

⋆ 1

2

1−1−2

=

1

2

1 2−1−2−3

3.

1

2

3

1 2

⋆
1

2

3

1 2

=

1

2

3

1 2−1−2

Exer
i
e 5 Soit la fon
iton F dé�nie par

F (p) =
p

(p2 + 4)(p2 + 1)

En utilisant le produit de 
onvolution, retrouver la fon
tion f dont F est la tranformée de Lapla
e.

✞

✝

☎

✆Formulaire

Fon
tion Transformée de Lapla
e

e−at
U(t)

1

p+ a

U(t)
1

p

tU(t)
1

p2

Fon
tion Transformée de Lapla
e

tnU(t)
n!

pn+1

cos(ωt)U(t)
p

p2 + ω2

sin(ωt)U(t)
ω

p2 + ω2
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